
ΤΟΥΡΚΙΑ >  Διαψενδει η Αγκυρα την ΰιταρίη Ximas με ανεπιθύμητοι

Δεν συνομίλησαν τελικά 
Γ . Παπανδρέου - 1. Τζεμ

Οι κκ. Γ. Παπανδρέου(αριστερά) και I. Τζεμ από προηγούμενη συνάντησή τους.Αυτή τη φορά δεν κατάφεραν να επικοινωνήσουν, μια και ο τούρκος υπουργός Εξωτερικών συμμετείχε στη συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Ασφαλείας

Η αναμενόμενη τηλεφωνική επικοινωνία του υπουργού Εξωτερικών κ. Γ. Παπανδρέου με τον Τούρκο ομόλογό του κ. Ισμαήλ Τζεμ -  σχετικά με το δημοσίευμα ms «Σαμπάχ» για την περιώνυμη «λίστα ανεπιθύμητων» στην Τουρκία -  δεν κατέστη τελικώε ούτε χθε5 δυνατή, λόγω ms συμ- μετοχή5 του τούρκου υπουργού στη συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Ασφαλείαε, ανέφεραν χθεβ διπλωματικέε πη- γέε στην Αθήνα.Η «Σαμπάχ» εξάλλου επανήλθε στο θέμα, χθεε, με νεότερο ρεπορτάζ, στο οποίο αναφέρει ότι δεν υπάρχει απαγόρευση εισόδου για τον Προκαθήμενο ms ελληνικήε Εκ- κλησίαε κ. Χριστόδουλο, επικαλούμενη πηγέε του τουρκικού υπουργείου Εξωτερικών.Θα πρέπει να σημειωθεί ότι παρεμφερεΪ5 ήταν και οι δια- βεβαιώσειε που παρείχε ο πο- λιτικόε διευθυντήε του τουρκικού υπουργείου Εξωτερικών πρέσβηε κ. Φαρούκ Λόγκο- 
γλου npos τον έλληνα πρεσβευτή στην Αγκυρα κ. I. Κο- 
ραντή, npos τον οποίο ωστόσο διευκρίνισε — σύμφωνα με αρ- μόδιεε διπλωματικέε πηγέε -  ότι το όνομα του κ. Χριστόδουλου έχει... αφαιρεθεί από m  λίστα

(η οποία φέρεται ότι είχε συ- σταθεί αρκετούβ μήνεε πριν από τη σύλληψη του Οτσαλάν) από τα μέσα του περασμένου χρόνου!Από την πλευρά του, ο υ- πουργόε Εξωτερικών αναφέρθηκε και χθεβ στο θέμα αυτό, μιλώνταβ στον Ρ/Σ ANTENNA, και επεσήμανε ότι «από τιε 
πρώτεε επαφέε που έγιναν έ
χουμε διαπιστώσει ότι το τουρ
κικό υπουργείο ΕΣωτερικών α
γνοεί τη λίστα αυτή» και ότι με βάση ns πρώτεε πληροφορίεε φαίνεται όη «αυτή πιθανώε να 
είναι μια απόφαση που είχε

εκδοθεί την εποχή των συμ
βάντων με τον Οτσαλάν».

«Εμείε θέλουμε να έχουμε 
μια επίσημη απάντηση αν υ
πάρχει τέτοιο ε κατάλογοε, έ 
στω κι αν είναι παλιόε» είπε ο κ. Παπανδρέου, διευκρινίζονταε όη δεν έχει κατορθώσει ακόμη να επικοινωνήσει με τον τούρ- κο ομόλογό του.Ο  υπουργόε Εξωτερικών είπε ακόμη όη σε περίπτωση που επιβεβαιωθεί η λίστα, «θα υ- 
πάρΣουν τα ανάλογα δια βή
ματα» όχι μόνο από την Ελλάδα, αλλά και από άλλεε ευρωπαϊκέε 
χώρεε «οι οποίεε θα Ζητήσουν

ανάλογεε εΣηγήσειε».Από την πλευρά του, ο υ- πουργόε Εθνικήε Αμυναβ κ. Α. 
Τσοχαχζόπουλοδ είπε ότι το όλο θέμα «είναι μια ένδειΣη ότι 
στην Τουρκία δεν συμφωνούν 
όλοι με την πορεία που ακο
λουθείται» και ότι «υπάρχουν 
δυνάμειε που αντιδρούν και σε 
αυτέε αποδίδονται κινήσειε, ό- 
πωε η λίστα». Ο  κ. Τσοχατζό- πουλοε εξέφρασε πάντωε την εκτίμηση όη «είναι ένα μεμο
νωμένο φαινόμενο που δεν θα 
τύχει τηε υποστήριΣηε ούτε τηε 
πολιτικήε ούτε τηε στρατιωτι- 
κήε ηγεσίαε τηε Τουρκίαε».
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«Σαμπάχ»: Υπήρχε, 
αλλά ήταν παλαιά
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ. «Πολύ κακό για το τίποτα» θα μπορούσε να είναι ο τίτλοε m s «υπόθεσηε» που αφορά την απαγόρευση εισόδου στην Τουρκία γνωστών προσωπικοτήτων και η οποία απασχόλησε την Αθήνα μεσούσηε ms προεκλογικήε περιόδου.Το τουρκικό υπουργείο ΕΕωτερικών διέψευσε ότι υπάρχει απαγόρευση εισόδου στην Τουρκία για τον Αρχιεπίσκοπο κ. Χριστόδουλο, ενώ η όλη υπόθεση του καταλόγου των ανεπιθύμητων στην Τουρκία προσωπικοτήτων εντάσσεται στην παράνοια που προκαλεί στην Τουρκία το κουρδικό ζήτημα.Ο κατάλογοβ των ανεπιθύμητων στην Τουρκία 56 ευ- ρωπαίων πολιτικών και δημοσιογράφων τον οποίο δημοσίευσε το περασμένο Σάββατο η εφημερίδα «Σαμπάχ» αποτελούσε κατά κάποιον τρόπο την ανταπάντηση του τουρκικού εθνικισμού στην υπόθεση m s κρατούμενέ crns τουρκικέβ φυλακέε βουλευτού Kupias Λεϊλά Ζανά. Η Α γκυρα, ενώ είχε αρχικά απαγορεύσει στα μέλη m s μεικτήβ κοινοβουλευηκήβ επιτροπή5 Toupidas - ΕΕ να επισκεφθούν την κρατούμενη βουλευτή, αναγκάστηκε τελικά να αλλάζει τη στάση m s όταν η επιτροπή αρνήθηκε να συγκληθεί.Εθνικισπκοί κύκλοι αναζήτησαν την εδισορρόπηση στην «υποχώρηση» αυτή με την επίδειδη δυνάμεωε γύρω από την υποτιθέμενη απαγόρευση εισόδου στην Τουρκία των προσωπικοτήτων που κατά καιρού s έχουν επικρίνει τηνΤουρκία για το Κουρδικό ή έχουν χαρακτηριστεί «συ- 

νεργάτεΞ του ΡΚΚ». Αυτό είναι το νόημα του δημοσιεύμα- 
tos ms «Σαμπάχ» και αυτή είναι όλη η ιστορία που «κρύ
βεται πίσω του», λένε έγκυρεε πηγέε.Εν τούτοι, το δημοσίευμα m s «Σαμπάχ», παρά το γε- 
Yovôs όη δεν αφορά ειδικά την Ελλάδα, έγινε πρώτο θέμα επί δύο ημέρε5 στα ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσηε στην Αθήνα. Σύμφωνα με αυτό, υπήρχε απαγόρευση εισόδου στην Τουρκία για 56 Ευρωπαίουε, μεταδύ των οποίων και εννέα Ελληνεε (tous κκ. Παναγιώτη Σγουρίδη, 
Δημήτριο Βουνάτσο, Λεονάρδο Χατζηανδρέου, Ιω
άννη Σταθόηουλο, Κώστα Μπαντουβά, Αντώνιο Να- 
Εάκη, Πάνο Κομμένο, την κυρία Μαρία Μαχαίρα και τον Αρχιεπίσκοπο κ. Χριστόδουλο). Η πληροφορία αυτή δεν επιβεβαιώθηκε ποτέ από ns τουρκικέε apxés, ενώ οι apxés του αεροδρομίου m s Κωνσταντινούπολή δήλωσαν ευθύβ εΕαρχή5 πλήρη άγνοια.


